

# Ministudienreise: Zu Fuss im Glattal der Zukunft Donnerstag, 7. November 2002 (14 – 18 Uhr)

Mit dem Projekt Glattalbahn werden die Weichen für die Verkehrs- und Raumentwicklung im Glattal neu gestellt. Die neue Bahn soll noch leere und bereits überbaute Bauzonen und vor allem die dynamischen Entwicklungsgebiete zu einer neuen Stadt verbinden. Fussverkehr Schweiz veranstaltet zum Thema "zu Fuss in der neuen Stadt" eine halbtägige Veranstaltung durch.

#### Anmeldung:

Mit beiliegendem Anmeldeformular (auch zu finden unter <a href="www.fussverkehr.ch/news.htm">www.fussverkehr.ch/news.htm</a>) an Fussverkehr Schweiz, Klosbachstrasse 48, 8032 Zürich, Fax: 01 383 97 88, info@fussverkehr.ch

Anmeldeschluss: 28. Oktober 2002

## Weitere Informationen:

Fussverkehr Schweiz www.fussverkehr.ch
Glattalbahn www.vbg.ch/glattalbahn

### 17. September 2002

Redaktion Mobilservice
Büro für Mobilität AG
Andreas Blumenstein
Aarbergergasse 8, 3011 Bern
Fon 031 311 93 63 Fax 031 311 93 67
mailto: redaktion@mobilservice.ch

Geschäftsstelle Mobilservice Monika Tschannen-Süess Postfach 47, 3115 Gerzensee Fon 031 782 02 15 Fax 031 782 02 16

mailto: info@mobilservice.ch

homepage: http://www.mobilservice.ch

Klosbachstrasse 48 8032 Zürich Telefon 01 383 62 40 Fax 01 383 97 88 info@fussverkehr.ch



Fachverband der Fussgängerinnen und Fussgänger

#### Mobilité piétonne

Association suisse des piétons

www.fussverkehr.ch

### Ministudienreise: Zu Fuss im Glattal der Zukunft

Donnerstag 7. Nov. 2002 14.00 - 18.00 Uhr

Busfahrt vom Flughafen Zürich zum Bahnhof Stettbach anschliessend Informationsveranstaltung in der Krone Unterstrass in Zürich

Im Glattal werden mit dem **Projekt Glattalbahn** die Weichen für Verkehr- und Raumentwicklung neu gestellt. Die neue Bahn soll noch leere und bereits überbaute Bauzonen und vor allem die dynamischen Entwicklungsgebiete zu einer neuen Stadt verbinden. Entscheidend für die Stadtqualität wird nicht nur die neue Bahn sein, denn die Passagiere steigen aus und gehen zu Fuss in den öffentlichen Räumen zum Ziel. Wir stellen uns deshalb die Frage, wie man sich zu Fuss in der neuen Stadt bewegen und fühlen wird.

#### **Busfahrt**

14.00 Treffpunkt: **Bushaltestelle Flughafen Bahnhof** im Extrabus der VBG:

Begrüssung durch Nationalrat Dr. Ruedi Aeschbacher, Präsident von

Fussverkehr Schweiz.

Busfahrt entlang dem Trassee der Glattalbahn mit Erklärungen vor Ort von **Ueli Roth** (Architekt und Stadtplaner, Büro ur) und **Philipp Klaus** (Geograph, INURA).

Reiseleitung: Dr. Christian Thomas, Fussverkehr Schweiz.

Zu Fuss Besichtigung des zukünftigen Stadtzentrums beim Knotenpunkt der drei Linien mit Kurzreferat von **Marc Schneiter** (Siedlungsplaner HTL, Metron Verkehrsplanung) über die Rahmenbedingungen des Projektes.

16.00 Ankunft beim Restaurant Krone Unterstrass

#### Informationsveranstaltung

16.00 Hotel Krone Unterstrass

(Schaffhauserstr. 1, 8006 Zürich, Tram 11 & 14, Haltstelle Kronenstrasse)

Videovorführung: Virtuelle Fahrt auf verschiedenen Abschnitten der Glattalbahn.

Referat **Dr. Andreas Flury**, Direktor Verkehrsbetriebe Glattal VBG:

Die Glattalbahn - ,fil rouge' in der Netzstadt

Referat Thomas Schweizer, Geschäftsleiter Fussverkehr Schweiz:

Erfüllt die Glattalstadt die Kriterien für eine fussgängerfreundliche Planung

17.15 **Podiumsdiskussion** mit Andreas Flury, Philipp Klaus, Ueli Roth, Thomas Schweizer,

Beantwortung von Fragen aus dem Publikum

Leitung: Ruedi Aeschbacher

18.00 Schluss der Veranstaltung

18.15 - 18.45 Generalversammlung von Fussverkehr Schweiz im kleinen Saal

#### Nachtessen (separate Anmeldung erforderlich)

19.00 Nachtessen

# **Anmeldung**

Kosten:	Fr. 60 inklusive Dokumentation und Getränk: (Mitglieder Fussverkehr Schweiz: 30)	
Anmeldung:	(Dieses Formular findet sich auch auf www.fussverkehr.ch/news.htm) Achtung auf der Busreise ist die Platzzahl beschränkt!	
	Nur Saalverans	staltung: Freiwilliger Beitrag, keine Anmeldung
Hiermit melde i	ch mich zur Min	studienreise im Glattal am 7. November 2002 an:
Name:		
Firma, Institutio	n:	
Strasse:		
PLZ/Ort:		
Tel:		
E-Mail:		
☐ Ich bin / wir sind Mitglied von Fussverkehr Schweiz		
Ich / wir werde(n) Mitglied von Fussverkehr Schweiz und profitiere(n) auch vom günstigeren Tarif.		
Ich nehme am anschliessenden Nachtessen teil (wird im Restaurant direkt einkassiert)		
		Menu mit Fleisch (Fr. 42)
		Menu vegetarisch (Fr. 27)
Anmeldeschluss: 28.10.02 Rechnungsstellung erfolgt nach Eingang der Anmeldung.		
einsenden an: Fussverkehr Sc	chweiz, Klosbacl	nstr. 48, 8032 Zürich;

oder per Fax: 01 383 97 88

oder per e-mail an: an info@fussverkehr.ch.